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1 Объем водяного пара, находящегося при температуре 373 К, уменьшили в 3 раза, не изменяя температуры. При этом давление пара возросло в 2 раза. Определить массу пара, если его начальный объем 1 м3.
2 Теплоизолированный сосуд разделен пополам перегородкой. В одной половине находится 10 моль гелия при температуре 300 К и давлении 105 Па. В другой половине – вакуум. Перегородку убирают (или делают в ней отверстие). Найти температуру газа после установления равновесия.
3 В цилиндре под поршнем находится ненасыщенный водяной пар под давлением p=105 Па. В процессе изобарического сжатия конечный объем, который занимает пар, уменьшается в К=4 раза по сравнению с объемом, который он занимал вначале. При этом часть пара конденсируется, а объем образовавшейся воды составляет =1/1720 от конечного объема пара. Во сколько раз уменьшилась температура пара в указанном процессе?
4 Три одинаковых сосуда, соединенные тонкими не проводящими тепло трубками, заполнены при температуре Т1 = 4 К некоторым количеством газообразного гелия. Затем один из сосудов нагрели до температуры Т2 = 20 К, а второй – до температуры Т3 = 80 К. Температура третьего сосуда осталась неизменной. Во сколько раз изменилось давление в системе?
5 Теплоизолированная полость очень маленькими отверстиями соединена с двумя сосудами, содержащими газообразный гелий. Давление гелия в этих сосудах поддерживается равным p, температура в одном сосуде Т, в другом 2Т. Найти установившиеся давление и температуру внутри полости.
6 При повышении температуры газа на 100 K средняя квадратичная скорость его молекул возросла от 300 до 500 м/с. На сколько еще градусов надо поднять температуру, чтобы средняя квадратичная скорость возросла до 700 м/с?
7 На какой максимальной высоте в горах можно сварить яйцо в открытой кастрюле? Белок свертывается при температуре t = 80оС. Давление насыщенного пара воды меняется на 10% при изменении температуры на величину t = 2,5оС. Атмосферное давление меняется на 10% при подъеме на высоту h = 700 м.
8 В сосуде для хранения жидкого азота объемом V = 10 дм3 находится V1 = 0,5 л жидкого азота, плотность которого  = 0,81 г/см3. Разорвется ли закупоренный сосуд, когда азот испарится и нагреется до комнатной температуры? Сосуд может выдержать давление Ро = 40 атм.
9 В откачанном герметически закрытом сосуде объема V = 10 дм3 находится открытая колбочка, содержащая m = 10 г воды. Сосуд прогревают при температуре t = 100оС. Какая часть воды испарится?
10 В закрытом сосуде емкостью 1 м3 находится 0,9 кг воды и 1,6 кг кислорода. Каким будет давление в сосуде при температуре 500оС, если известно, что при этой температуре вся вода превращается в пар?
11 В стеклянной банке объемом 1 л, закрытой завинчивающейся крышкой, при температуре 100оС находится 0.5 л воды и насыщенный водяной пар. Какой момент силы M нужно приложить к крышке, чтобы отвернуть ее после того, как банка с ее содержимым остынет до температуры 20оС? Давление насыщенного водяного пара при температуре 20оС составляет pH=2.3 кПа. Радиус крышки R=4см. Атмосферное давление p0=105 Па. Коэффициент трения между плоскостью крышки и верхней частью банки =0.2. Массой крышки пренебречь.
12 Определить массу воды m , которую теряет человек за 1 час в процессе дыхания. Относительная влажность вдыхаемого воздуха f1 = 60%, относительная влажность выдыхаемого воздуха f2 = 100%. Человек делает в среднем 15 вдохов в минуту, вдыхая каждый раз V = 2,5 л воздуха. Температуру вдыхаемого и выдыхаемого воздуха принять t=36°C, давление насыщенного водяного пара при этой температуре pн = 5,9 кПа.
13 При изотермическом сжатии 9 г водяного пара при температуре Т = 373 К его объем уменьшился в 3 раза, а давление возросло вдвое. Найти начальный объем пара.
14 В закрытом сосуде объема 33,6 дм3 находится 1 моль воды и азот. При температуре t = 100oС давление в сосуде равно 2105 Па. Определить количество азота, находящегося в сосуде.
15 Закрытый с двух торцов цилиндр, ось которого горизонтальна, разделен на две части тонким гладким подвижным поршнем. В первой части находится 1 г азота, а во второй – 2 г воды. Температура в цилиндре 100оС, объем цилиндра 2 л. Какую часть объема занимает азот?
10. В цилиндре под поршнем находится 10 г водяного пара при температуре 100оС и давлении 40 кПа. Какая масса пара сконденсируется, если объем пара изотермически уменьшить в 5 раз?
16 Два шара-зонда одинакового объема V = 1 м3 заполняют воздухом при температуре T = 373 К и давлении Ро = 105 Па. Подъемные силы шаров – один из которых заполнен сухим воздухом, а другой влажным - отличаются на величину F = 0,72 Н. Определить относительную влажность воздуха во втором шаре.
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18 Цепь (см. рисунок) собрана из одинаковых резисторов и одинаковых вольтметров. Показания первого и третьего вольтметров U1 = 10 B, U3 = 8 В соответственно. Найдите показания U2 второго вольтметра.
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2. B uunuHApe NOA NOPUIHEM HAXONMTCSA HEHACHIUEHHBI BONSHOM map mon gasnenueM P = 1 atm. B
npouecce ©3006apHYECKOro CXKaTHA KOHEUHBIH 00bEM, KOTOPBIi 3aHHMAeT nap, yMmeHbiuaercs B K = 4 paza no
CPaBHEHHIO C OOBEMOM, KOTOpLIH OH 3aHWMal BHayale. [IpH 3ToM yacTh mapa KOHIEHCHpyeTcs, a 06beM ,
00pa3oBaBIIEHCA BOBL, COcTaBsieT «. = 1/ 1720 0T xoHEYHOTO- oﬁ'beMa napa. Bo CkobKo pa3 yMCHBUIHIIACH
TeMIeparypa napa B ykasarHoM nponecce? [TnotaocTs Bogs! p = 1 r/em’ , MOJIIpHAs Macca napa | =18 r/mois.
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JxcnepuMenTaTop Imox cobpan 3JIEKTPHIeCKYIO Uelb U3
OIMHAKOBBLIX HeNIMHeHHBLIX 9seMeHTOB (pHc. 3), BOJSBTAMIED-
Hasl X3PaKTEPHCTHKA KayKAOrO W3 KOTODBIX (3aBHCUMOCTD
CHJIBI TOK3 4epe3 3JIEMEHT OT HANpPAXKEHHs Ha HEM)
npeacrasnena Ha rpaduke (puc. 4). Puc. 3
Onpenenute, Kakoii GymeT cua TOKA B UENH, €CJTH MPUIOKEHHOE K Helt Hamps-
xenne Uy passo: a) 0,15 B; 6) 3 B. '
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MaccuBHbI [IAPHK HACAXKEH HA CTEPIKEHb, KECTKO 3aKpenJIEHHbIH
HOX yIJIOM ¢ K TOPH30HTY, B MOXeT 6e3 TpeHHUs CKOJNL3UTH IO HEMY.
K mapuky Ha JErKof HEpACTSKMMON HUTH TOABEINCH TOYHO Taxoi
e mapuk. Jlpyras HATH yNep>KUBAET BepXHUil IIAPUK HA CTEPXKHE B
paBsHOBecun (puc. 1).

1. C xakuMu yCKOpEHNAMH HAYHYT ABHIKEHHE IIApHUKH Cpa3y IocJIe Puc. 1
MIE€PEXKUTAHHNST BEPXHEH HUTUT

2. IlycTs Tenepn IIAPUKU COENUHEHBI HE HUTHIO, & JIErKoii npyKuHOH. C KakuMmu
YCKOPEeHHAMH HIAPUKU HAYHYT ABHKEHHE B 3TOM civuae?





